

2026年1月14日 星期三

责编/朱金山 美编/刘智豪

电话/0594-2606812 E-mail:mzrb110@163.com

(总第801期)

市第一医院援非医生：

跨越山海诠释大爱与担当

一年多来,来自莆田市第一医院的援非医生认真履职,在非洲博茨瓦纳开展医疗支援,在异国他乡书写中国医生的担当与温度。

骨科阮原芳副主任医师在仰加圭转诊医院持续强化多学科协作(MDT)与加速康复外科(ERAS)理念的推广,优化围手术期管理流程,降低手术风险。面对有基础疾病的高龄骨折患者,他带领团队审慎评估、精准施治,为多名老年患者成功实施骨折手术,重新点燃了康复的希望。

麻醉科詹庭滨主治医师在仰加圭转诊医院立足临床一线,保障各类手术麻醉安全,重点提升危重症、急诊及婴

幼儿麻醉管理水平。注重临床带教,持续为当地医护人员开展培训,涉及超声引导下神经阻滞、光棒引导下气管插管技术以及危重病例、婴幼儿麻醉管理方法,帮助当地医护人员提升独立诊疗能力,为当地医院麻醉学科的可持续发展奠定基础。

心血管内科陈金光主治医生在当地积极推进床旁心脏彩超与心包穿刺技术的规范应用,显著提升急危重症的诊断与救治效率,多次在关键时刻挽救心力衰竭患者的生命,赢得患者与同仁的认可。

十余年来,康复医学科陈凤业副主任医师深耕中西医

结合康复领域。他秉持“中西并重促康复”的理念,在博茨瓦纳缺医少药的条件下,因地制宜,娴熟运用针灸、拔罐等中医特色技艺,为慢性颈肩腰腿痛及中风患者解除病痛,让优质可及的中医康复服务切实惠及非洲人民。

除日常临床工作外,医疗团队还主动深入当地社区与中资企业,面向居民、企业员工及家属开展健康义诊、健康宣教与急救培训,系统普及高血压、糖尿病等慢性病防治知识,提升公众健康素养,受到当地居民的广泛好评。该院援非医生以行动诠释医者仁心,用专业架起友谊之桥,为中非友谊与中非健康合作注入温暖而持久的力量。 赖越聪

Y 医疗资讯

仙游县总医院感染科精心治疗
2例乙肝患者实现临床治愈

最近,仙游县总医院乙肝临床治愈门诊传来令人振奋的消息:在感染科主任郑庆明和副主任医师李雄的指导下,2例慢性乙型肝炎患者成功实现临床治愈,标志着该院在乙肝诊疗领域取得了新的突破。

乙肝临床治愈是肝病治疗领域的重大进展。2024年11月,仙游县总医院正式揭牌乙肝临床治愈门诊,致力于为慢性乙型肝炎患者提供精准、个体化的诊疗服务。该门诊采用国际前沿的个体化治疗方案,对符合条件的患者进行治疗,以帮助患者实现临床治愈(即HBsAg清除)。

医生介绍,乙肝临床治愈也被称为功能性治愈,是指患者在停止治疗后仍保持表面抗原(HBsAg)阴性(伴或不伴表面抗体出现),HBV DNA检测不到,肝功能保持正常。临床治愈的重要意义在于避免了肝炎肝硬化,降低了乙肝病毒相关的肝癌发生率。

此次2位患者成功实现临床治愈,凝结着该院感染科医护人员的辛勤付出与专业努力,充分体现了医院在医疗技术上的不断精进与创新。今后,感染科全体医护人员将继续秉持专业精神,不断提升医疗服务质量,助力更多患者走向康复,重获健康人生。 仙伊

校院协同赋能科研

城厢区医院学科建设再添新动能

1月11日,城厢区医院党委书记、院长方超带领其指导的研究生团队,在该院开展课题开题答辩会。福州大学附属省立医院黄少鹏专家团队应邀到会指导,城厢区医院耳鼻咽喉科医师全程参与。

答辩会上,研究生依次登台,结合PPT演示,系统阐述课题背景、研究方案、创新亮点及预期成果。此次参与答辩的2项课题均紧密围绕耳鼻咽喉科临床关键问题展开,兼具创新性与实践价值。

福州大学附属省立医院黄少鹏专家团队在认真听取课题汇报后,结合临床经验与前沿科研视野,进行了细致点评,并提出了针对性的指导建议,帮助他们进一步完善研究方案、明确研究方向。城厢区医院耳鼻咽喉科医师就课题设计、临床数据收集、研究难点等问题,与研究生团队、专家团队进行深入交流。这种科研协作模式,不仅为青年科研人才提供了展示与学习的平台,也促进了医院临床医师科研思维的培养与科研能力的提升。

方超表示,此次开题答辩会是城厢区医院推进校院协同科研、加强学科建设的重要举措。通过与高校及上级医院的深度合作,既为研究生课题研究注入了专业力量,也为医院耳鼻咽喉科的科研发展带来了新的思路与机遇。将以此为契机,持续深化校院科研合作,以科研带动临床技术创新,推动医院耳鼻咽喉科医疗服务质量与科研水平同步提升。 陈闵敏

莆田市秀屿区自然资源局 国有土地使用权挂牌出让公告

莆秀自然资告字[2026]1号

经莆田市秀屿区人民政府批准,莆田市秀屿区自然资源局决定以挂牌方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:	XG挂-2026-01号	宗地面积:	3.9875公顷	宗地坐落:	莆田市笏石工业园北分区单元内
出让年限:	37年	容积率:	大于等于1.10 并且小于或等于3	建筑密度(%):	大于或等于40
绿化率(%):	/	建筑限高:	小于或等于60米	土地用途:	二类工业用地
投资强度:	6000万元/公顷	保证金:	347.8万元	土地估价备案号:	3514625BA0034
现状土地条件:				土地现状:	净地出让
约定土地条件:					
起始价:	1739万元	加价幅度:	6万元		
挂牌开始时间:	2026年2月3日8时00分	挂牌截止时间:	2026年2月13日15时00分		
备注:					

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。申请人应具备的其他条件:中华人民共和国境内的法人、其他组织(自然人除外),除法律另有规定者外,均可参加竞买国有建设用地使用权。提供材料内容:1.挂牌交易竞买申请书、竞买承诺书;2.公司营业执照副本原件、复印件;3.法定代表人证明及其身份证明原件、复印件;4.公司委托代理人竞买的,须提交有效的授权委托书及委托代理人的身份证明原件、复印件;5.竞买人缴纳的竞买保证金原件、复印件;注:①申请材料的复印件须清晰明了,纸张大小为A4;②竞买人提供的复印件均须加盖公章并证明与原件相符。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,

见挂牌出让文件。申请人可于2026年1月14日至2026年2月10日到福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)、莆田市秀屿区自然资源局获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2026年1月14日至2026年2月10日到福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)、莆田市秀屿区自然资源局向我局提交书面申请。缴纳竞买保证金的截止时间为2026年2月10日15时00分。经审核,申请人按规定缴纳投标保证金,具备申请条件的,我局将在2026年2月10日15时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)进行。挂牌时间为:

1.XG挂-2026-01号地块:2026年2月3日8时00分至2026年2月13日15时00分;

七、其他需要公告的事项:

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式与银行账户

联系地址:笏石街道桃李街秀屿区自然资源局

联系人:邹先生

联系电话:0594-5851772

开户单位:莆田市秀屿区自然资源局

开户行:中国农业银行股份有限公司莆田秀屿支行

账号:1346101040004060

莆田市秀屿区自然资源局

2026年1月13日

莆田市荔城区荔隆置业有限公司黄石鞋服城E区一号楼8年租赁权拍卖公告

受委托,我司定于2026年2月13日9时30分在莆田市城厢区龙桥街道荔城中大道龙兴路(路口)二楼(莆田市数字城市电子交易平台)举行租赁招投标会,有关事项公告如下:

一、标的

标的名称	莆田市荔城区荔隆置业有限公司黄石鞋服城E区一号楼8年租赁权
权利人	莆田市荔城区荔隆置业有限公司
租赁期限	8年(含免租期)
用途	1—4层为商场,5—21层为办公
产权面积	约13966平方米

租金起投价(元/平方米/月)	8.7
装修免租期	6个月
履约保证金	3个月租金总额
竞投保证金	30万元
其他	1号楼地下车位40个供承租方做楼宇配套,免租金使用

二、租金支付方式:月付租金。

三、租金递增幅度:第一至五年月租金按中标价执行,自第六年起月租金递增10%。

四、主要经营的行业或用途:商业、办公及相关配套,禁止非法用途。

Y 医院风采

iyuanfengcai

蔡建荣获评全国“十大区域 领导力院管专家”

1月8日至10日,由医师报社主办,中国医药卫生文化协会及中国医药卫生事业发展基金会支持的第十一届医学家年会在北京举行。会上揭晓了“推动行业前行的力量”系列荣誉榜单。莆田学院附属医院党委书记蔡建荣入选“十大区域领导力院管专家”。

此次评选旨在表彰在医疗管理、服务创新与学科建设等方面发挥引领作用的医院管理专家。

据悉,蔡建荣坚持以高质量党建引领医院高质量发展,以建设省级区域医疗中心为目标,创新实施“党建+”管理模式,在重大建设项目一线设立临时党支部,并以“顶天立地”工程为抓手,积极对接北京大学肿瘤医院、福建医科大学附属协和医院等优质资源,合力推进省级区域医疗中心建设。以此为契机,莆田学院附属医院高标准打造了肺癌、胃肠道肿瘤、乳腺肿瘤、淋巴瘤、妇科肿瘤、急重症肿瘤及口腔医学七大诊疗中心,显著提升了专科诊疗能力。

在区域医疗协同发展方面,蔡建荣带领莆田学院附属医院医疗集团,通过创新管理机制,输出管理、技术与人才,有效整合19家成员单位资源。实施“骨干下沉”计划,选派院领导及业务骨干赴县区医院、基层卫生院任职,并与多家卫生院共建“联合病房”,增强基层医疗服务能力。同时,牵头成立胸痛中心联盟等17个专科联盟,以及4个区域共享的检验检查中心,网络覆盖全市71家医疗机构,助力构建“首诊在基层、大病不出县”的分级诊疗新格局。

蔡建荣始终秉持“以人民健康为中心”的服务理念,深入开展“改善就医感受、提升患者体验”主题活动与“三减一提”惠民行动。面对人口老龄化与公共卫生挑战,莆田学院附属医院聚焦“一老一小”,深入实施老年健康促进、心脑血管疾病防治、癌症筛查等专项工作。组织“移动医院”巡诊及大型科普义诊,年均服务群众超10万人次。近三年来,该医院累计选派百余名技术骨干支援西藏、新疆、宁夏及海外医疗工作,积极履行社会责任。通过举办高层次学术会议及继续教育项目,年均开展各类学术活动200余场,为区域医疗卫生人才培养与技术水平提升提供了有力支撑。 严俊腾

仙游县总医院专家团队下沉郊尾 为基层胸痛救治“强筋壮骨”

1月7日,仙游县总医院胸痛中心专家团队走进郊尾镇卫生院,开展胸痛救治单元标准化建设专题培训。来自郊尾镇卫生院及该镇21家村卫生所的60余名医护人员参加。

培训现场,仙游县总医院胸痛中心王银灶专家团队针对基层临床实际需求,展开教学指导。专家团队围绕“急危重症患者早期识别与处置”“急性胸痛患者的早期快速甄别”“心梗病人的规范化处置”主题,分别作了讲解。在实操培训环节,专家团队利用模拟人,传授心肺复苏、自动体外除颤器(AED)使用等技能。

目前,仙游县总医院已与该县各卫生院建立24小时远程会诊平台,全面推行“患者未到,信息先到”的智慧转诊模式。这一举措完善了“基层首诊、双向转诊、上下联动”的救治链条,有望将急性心梗患者转诊至导管室的平均时间进一步缩短,为患者争取更多的黄金救治时间。 纪美娟

W 卫生简讯

我市在省运动促进健康知识技能大赛中获佳绩

近日,由省体育局、省卫生健康委员会、省总工会联合主办的“2025年福建省运动促进健康知识技能大赛”在福州落幕。由莆田市第一医院康复医学科吴德仙副主任医师担任领队兼指导老师,该院康复医学科吴建清、曾丽萍主管技师及疼痛科卓燕美主治医师等与莆田第一中学教师杨家豪组成的莆田市代表队暨莆田市第一医院代表队脱颖而出,勇夺团体赛二等奖。莆田市卫生健康委员会荣获大赛组委会颁发的“最佳组织奖”。吴建清荣获个人三等奖。 市医

本周六在城厢区医院有大型义诊活动

由福建省基层卫生协会基层乳腺肿瘤防治专业委员会发起,城厢区医院联合福建医科大学附属第一医院、莆田市第一医院共同举办的“守护乳腺健康八闽行·莆田站”大型义诊活动将于1月17日(周六)开展。义诊时间为当日上午8:30至10:30,地点在城厢区医院门诊大厅。专家团队成员包括福建医科大学附属第一医院陈祥锦、朱有志、陈玲、庄勇和莆田市第一医院许东兴。重点人群可免费做甲状腺乳腺超声(限20个名额)。 黄海彬